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test cel.suma zZn.

Jméno: . ... Hodnoceni

1 2 3 4 9 7 8 9

1. (7krat £1 bod (spravné 1 bod, chybné —1, bez odpovédi 0 — pfi zdporném souétu se do celkového
hodnocen{ zapo¢itd 0))
Odpovézte (skrtnutim nehodiciho se ano nebo ne na patficném radku), zda jsou pravdiva nésledujici
tvrzeni (¢téte velmi pozorné!):

(a) ano — ne Mnozina vSech zobrazeni z mnoziny N do sebe je nespocetna.

(b) ano — ne Pro libovolné mnoziny A, B,C a zobrazeni f : A — B, g : B — C plati:
go f jeinjektivni = f a g jsou injektivni.

(c) ano — ne Pro libovolné n € N existuje uspofadani R mnoziny N takové, ze n je nejveétsi
prvek usporadané mnoziny (N, R).

) ano — ne Ma-li podmozina X usporddané mnoziny infimum, pak m4 i supremum.

) ano — ne Okruh (Zy;, +,-) zbytkovych tiid modulo 11 je téleso.

) ano — ne Pokud bindrn{ relace R na mnoziné A je reflexivni, pak R™! je také reflexivni.
)

ano — ne Existuje jediny izomorfismus uspofadané mnoziny (N, <) do sebe.

2. (7 bodu) Definujte pojem rozkladu mnoziny A. Definujte pojem relace ekvivalence na mnoziné A
a rozklad prislusny této relaci (tzv. faktorovd mnozina). Definujte projekci na faktorovou mnozinu
prislusnou dané relaci ekvivalence.



3. (3krat 2 body) Maminka obléka ditéti bundu, 8alu a ¢epici, pficemz ma na vybér od kazdého druhu
obleceni 4 barvy. Kolika zpusoby muze dité obléct, tak aby
(a) — (bez omezeni);
(b) nevybrala jednobarevnou kombinaci;

(c) pouzila pravé dvé barvy?

Odpoved': a) b) c)

4. (5krat 2 body) Udejte piiklad:
(a) izotonniho surjektivniho zobrazeni z (Q, <) do (Z, <);

(b) bindrni operace na mnoziné N, kterd neni asociativni;

(c) relace ekvivalence p na mnoziné Q takové, ze Q/p ma nekonecné mnoho tiid a kazd4 tiida je
nekonecn4;

(d) usporadani na mnoziné N, které nemd zadny maximdalni ani miniméln{ prvek;

(e) koneéné mnoziny A takové, ze pocet jejich dvouprvkovych podmnozin je roven poétu jejich
ttiprvkovych podmnozin.
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(10 bodi) Na mnoziné M = {(a,b) € R x R | a®> + b*> = 1} definujeme operaci o vztahem

(a,b) o (¢,d) = (ad + be,bd — ac) pro (a,b),(c,d) € M. Dokazte, ze o je skutetné operace na

mnoziné M (tj. v,y € M = zoy e M).

Rozhodnéte, zda je o komutativni operace.

Rozhodnéte, zda je o asociativni operace.

Rozhodnéte, zda existuje pro operaci o neutralni prvek.

Rozhodnéte, zda je (M, o) grupa.

Odpoveédi zduvodnéte.




6. (10 bodu) Bud k a n pevné zvolend prirozend ¢isla, k > 2. Uvazujme mnozinu A = {1,2,3,...,nk}.
Urcete, kolik je zobrazeni f : A — A takovych, ze plati

(Vae A) ( kla—fla) )

Urcete, kolik z nich je bijekei f: A — A.

Urcete, kolik z nich je izotonnich zobrazeni z (A. <) do sebe.

Postup vypoctu komentujte. (Zde < je usporadéni ¢isel podle velikosti.)



7. (10 bodu) Na mnoziné P(N) je definovdna binarni relace p vztahem
XpY < (X=Y VvV (XUY konetnd A minX =minY ) ).

Dokazte, ze p je relace ekvivalence na mnoziné P(N).

Popiste rozklad P(N)\p.

Urcete, kolik ma tento rozklad tiid a kolik prvku maji jednotlivé tiidy.



8. (10 bodu) Na mnoziné Q" = {z € Q | x > 0} definujeme bindrni relaci < takto:
r=y < (FkeN)(y=k-z), proxz,yecQ’.

Dokazte, ze < je usporaddni na mnoziné Q.

Naleznéte vSechny minimdln{ a maximdln{ prvky usporddané mnoziny (Q*, <).

Je (Q, <) svaz?

Je zobrazeni o : Q7 — QT dané predpisem a(r) = x? izotonni zobrazeni z (Q*, <) do sebe?

Je zobrazeni f: QT — Q% dané predpisem (3(x) = x + 1 izotonn{ zobrazen{ z (Q*, <) do sebe?

Je zobrazeni v : QT — QT dané predpisem 7(z) = 2z izotonni zobrazeni z (QT, <) do sebe?

Odpoveédi zduvodnéte.



9. (10 bodu) Bud déno n € N a mnozina A = {1,2,...,n} na niz uvazujeme usporadani ¢isel podle
velikosti <. Na mnoziné I = {f € A4 | f: (A, <) — (A, <) izotonni } viech izotonnich zobrazen{
z mnoziny A do sebe definujeme usporadani < takto:

f2g (VoeA)(flx) <g(x)), profgel

Urcete nejmensi a nejvtsi prvek usporadané mnoziny (7, <).

Rohodnéte, zda je (I, <) uplny svaz.

Definujme déle zobrazeni ¢ : I — I vztahem o(f) = f o f. Dokazte, ze ¢ je korektné definované
zobrazeni.

Rozhodnéte, zda pro libovolné zobrazeni f € I plati f < fo f.

Rohodnéte, zda je ¢ izotonni zobrazeni.

Odpoveédi zduvodnéte.



